

加拿大安省荷頓區校巴裝設攝錄機， 監控車廂內外保障學生

駐加拿大代表處教育組

由下學年開始，荷頓區公校教育局(Halton District School Board)轄下校巴內，將會安裝攝錄機，以記錄學生上落車及行車時的車內情況，從而加強學生安全保障。

荷頓區公校教育局表示，區內大部分校巴將於今年9月新學期開始，安裝監控攝錄機。家長及監護人上星期三，已收到教育局信件，通知有關安排，並強調此舉目的是為了乘坐校巴的學生，提供額外的學生安全。

校巴司機不能取走錄像片段

荷頓區公校教育局監督 Roxana Negoï 表示，由攝錄機錄影的個人資料數據，是根據《教育法》(Education Act)來蒐集，亦須遵守市政《自由資訊法》及《私隱保護條例》(MFIPPA)，校巴司機亦不能取得攝錄機內的錄像。當局提醒家長及監護人，應該告知乘坐校巴的孩子，校巴上安裝了監控攝錄機。

為荷頓區公校教育局提供學生接送服務的荷頓學生運輸服務公司(Halton Student Transportation Services)指出，現時部分校巴上已安裝了攝錄機，不過目前尚未啟動。總經理 Karen Lacroix 表示，該公司旗下共 540 部校巴當中，有 325 部將會安裝攝錄機。這些校巴，每天平均接載 3.1 萬名學生。

她又表示，一旦攝錄機安裝及啟動，該公司會應校長的要求，提供錄影片段，以調查任何在校巴上發生的事件。她又指出，校巴上只有一名成年人，但學生人數可能多達 65 人甚至更多。校巴司機要專注駕駛，根本不可能監察到身後發生什麼狀況。舉例說，車上發生欺凌事件，校巴司機看不見，亦不知發生何事，便難以向校方提供相關資料。事實上，多倫多公校教育局已經有少量校巴，安裝了監控攝錄機，助校方處理學生行為問題。為多倫多公校及天主教教育局提供校巴服務的多倫多學生運輸公司(Toronto Student Transportation Group)總經理 Kevin Hodgkinson 表示，教育局要求校巴車隊中 2%校巴，必須安裝攝錄機。因此，多倫

多大約有 36 部校巴安裝了攝錄機的。他指出，校巴司機要集中精神在路面上，攝錄機正好發揮監察作用。對於一些學生來說，如果知道校巴上有攝錄機進行錄影，有助他們小心注意個人行為表現，更加尊重及遵守校巴規則。萬一有事發生，錄像亦有助校方處理一些學生行為問題。Hodgkinson 又表示，假如學生與校巴司機在車上出現問題，又或家長與校巴司機之間在車站發生爭拗，攝錄機將亦有助記錄事件經過。不過，該公司暫時未有計畫增加安裝攝錄機的校巴數量。

撰稿人/譯稿人：鄭正凱

資料來源：2019 年 06 月 24 日，星島日報

<https://www.singtao.ca/3557719/2019-06-24/post-%e8%8d%b7%e9%a0%93%e5%8d%80%e6%a0%a1%e5%b7%b4%e8%a3%9d%e8%a8%ad%e6%94%9d%e9%8c%84%e6%a9%9f-%e7%9b%a3%e6%8e%a7%e8%bb%8a%e5%bb%82%e5%85%a7%e5%a4%96%e4%bf%9d%e9%9a%9c%e5%ad%b8%e7%94%9f/?variant=zh-hk>

